



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
左娜  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 2020向死而生 2021生生不息

子在川上曰，逝者如斯夫。  
时间的河流，又一次来到新旧交替的时刻。  
如果要用什么来描摹过去的2020，我们选择“惊心动魄”“向死而生”。  
一年前的这个时候，我们所有的人，都在带着“爱你爱你”的谐音式想象，走进2020，走进又一个庚子年。

谁也不曾想到，2020刚刚开始，就以一个任何人都意料不到的方式展开：新冠病毒突然袭击。一瞬间，期望被打碎，约定被搁置，亲人被分离。  
死神与芸芸众生靠得如此之近，但我们没有时间害怕，没有时间惊慌失措。我们能做的只有一个：挡住它！以一切方式挡住它！

“武汉保卫战”打响，“湖北保卫战”打响……整个国家都投入到这场伟大的“战疫”之中。

我们看到了高铁上神色凝重的钟南山，看到了身体渐冻却不离“火线”的张定宇，看到了一月间白了头的邱海波，看到了有面皆为“口罩脸”的众多医护人员。

我们看到了封城与逆行，看到了驰援与战斗，看到了一夜成军与十日火神山。

我们看到了夫妻在车站的眼神团圆，看到了瞒着家人赶赴沙场的凡人义举，看到了防控红区的众志成城、彻夜不眠。

2020恍若昨日，好似未曾离开。2021轻声接棒，恰似久别重逢。

我们从未像今天这样内敛而自信，从未像今天这样爱惜与珍视生命，也从未像今天这样柔肠百转，嘶鸣不休。

悲戚劫劫长存，感念父老安好，见证山河无恙，注定初心不改。

我们看到了大国的决心和胸怀，看到了英雄的热血与激昂，看到了个体的勇敢与自觉。

我们看到了生命归来时的泪流满面，看到了同胞逝去时的哀伤悲痛。

这一年，生命脆弱又厚重，时光难熬又迅疾。

在人类历史上，这恐怕是从未有过的一幕，可以让寰宇进入同一个节奏，接受同一个挑战：东京奥运会延期，世界陷入经济衰退，病毒出现更强变种……

12个月本是最完整的时间，却被消解得支离破碎。人类本是命运共同体，却被前所未有地撕裂。

然而万物虽有裂痕，却是光照进来的地方。

这一年，我们见证了“战疫”的慷慨壮歌，见证了中国方案的包容开放。

当我们看到轮椅上的夕阳西下，看到城门打开后的“十一如过

年”；看到攀上珠峰新高度，看到嫦娥登月又返回；看到长江大保护展开蓝图，看到国产新冠疫苗免费提供，那股烟火气，那份豪迈气，那种自豪感，让我们动容，且倍感珍惜。

在即将告别2020年的时候，南京飘起了大雪。雪让城市变成一张巨大的写字板，谁都可以把自己的悲欢交给写字的人，抑或自己的内心。

遥远的时光隧道传来“下雪了，天晴了！”的歌声，声声慢，字字正。若厄终将告别，阳光终将打在每一个人的脸上。

这是一场最好的告别方式，2020年用最后的光告诉去者和来者：向死而生，生生不息。

把那些被按下的“暂停键”一一恢复，把那些归“零”的计划重新拾起，这是我们对2020最后的承诺。

在欲说还休的2020转身离去之后，在“十三五”规划圆满收官、全面小康美好已来之时，我们希望2021

接过更重的任务、更大的梦想。  
这是一个建党100周年、“十四五”规划开局之年的重大年份，家国迸发出的激情，于天地间挥洒。

我们期待2021，疫情逐步消退，病毒丢盔弃甲；我们期待2021，草木萋萋，生民欢腾；我们期待2021，屋宇炊烟如梦，星空浪漫如歌；我们期待2021，每一个人都能岁月安好，得偿所愿。

否极泰来，是人类历史的规律。“实发实秀，实坚实好”。最重要的，就是开始，就是播种，就是相信。

再苦再难的日子，放在悠悠历史长河中，都只是微波澜。历史老人“阅历”惊人，他对过往的总结，总有点“轻描淡写”。然而，真相其实在世人的精神共鸣中：人不能自己打倒自己，人要不断地书写战胜苦难的奇迹，来鼓舞自己，创造自己。正所谓“自立者人恒立之，自助者天助之”。

2020恍若昨日，好似未曾离开。2021轻声接棒，恰似久别重逢。

我们从未像今天这样内敛而自信，从未像今天这样爱惜与珍视生命，也从未像今天这样柔肠百转，嘶鸣不休。

悲戚劫劫长存，感念父老安好；见证山河无恙，注定初心不改。

向死而生！告别2020！生生不息！祝福2021！

快报编辑部

体彩专版

## 体彩大乐透开出8注一等奖，2020年收官

# 1注766万大奖花落无锡

收官啦！2020年12月30日，体彩大乐透迎来了2020年最后一期开奖，全国共开出8注一等奖，无锡中得一注766万元基本投注一等奖。江苏购彩者不仅在大乐透玩法上频频斩获大奖，在“排列5”玩法上也是喜讯不断。近日，南通购彩者现身领走“排列5”150万大奖。

### 大乐透7.63亿奖池迎新

大乐透第20134期开奖，前区开出号码“08、11、13、22、25”，后区开出号码“04、07”。当期全国销量为2.79亿元，为国家筹集彩票公益金1.006亿元。

当期全国共开出8注一等奖。其中，4注为1378万元（含612万元追加奖金）追加投注一等奖，分落浙江义乌、云南红河、新疆克拉玛依（2注）；4注为766万元基本投注一等奖，分落河北廊坊、吉林四平、江苏无锡、

福建莆田。对比可见，由于采用了追加投注，来自义乌、红河、克拉玛依的幸运购彩者，在单注一等奖方面要多拿612万元追加奖金，从而使单注一等奖总奖金达到1378万元。值得一提的是，数据显示，新疆克拉玛依中出的2注1378万元追加一等奖，出自同一家体彩实体店的一张彩票，单票中奖金额为2757万元。

奖池方面，当期开奖结束后，大乐透将用7.63亿元奖池迎接2021年大乐透第一期开奖的到来。

### 南通购彩者领走“排列5”150万

如果说大乐透玩法属于大而美，那么“排列5”玩法就属于小而精，也能在百万大奖榜上占据一席之地。2020年12月19日开奖的“排列5”第20300期，南通购彩者王先生中得了

150万元大奖。

仔细查看他带来的中奖票，是一张15倍投注的单式票，购于南通3206006165体彩网点。票面共有两注号码，其中第一注号码“4、1、2、4、7”与第20300期“排列5”中奖号码完全一致，因此收获了15注10万元大奖，单票中奖总额为150万元。谈及购彩经历，王先生表示，他买彩时间不长，也就是几个月的时间。而且，他属于随性购彩一族，想起来才会去体彩网点买一下，感觉来的时候还会进行倍投。关于号码的由来，王先生说，他走在路上看到有意思的车牌号码，就会把它记下来，编成彩票号码用来投注。这次的中奖号码，正是如此。

说到中奖后的感受，王先生说，“我觉得自己还是比较沉着冷静的，要用平常心对待中奖。”

苏彩

### 彩市万花筒

## “体彩顶呱刮10周年庆”苏州购彩者刮中100万元

对于很多购彩者来说，购买彩票是一种生活的娱乐方式，走过路过彩票店，刮几个即开票，既可以放松身心，还有可能带来小惊喜。有不少幸运的购彩者还能收获大大的惊喜，这不，日前苏州市姑苏区3205005286体彩网点传出喜讯，一位购彩者仅花费20元购买了一张体彩即开票“体彩顶呱刮10周年庆”，便收获100万元头奖。

2020年12月9日，神情淡定的90后小伙王先生现身苏州体彩中心办理兑奖手续。据了解，王先生是年轻的体彩粉丝，2018年开始购买彩票，他记得当时是顶呱刮上市10周年，那时他也刮了这款纪念票。谈起此次中奖经历，王先生表示：“已经刮了两年了，我还是和原来一样的心态，确实没想到第一行第二个符号就中奖了。”随着金额被慢慢刮开，王先生看到“1”后面这么多零一时有些难以相信，一个一个数出来，反复确认后才确定是百万大奖。确认中奖后，王先生内心有些激动，但他很快就淡定下来，他说：“这次中奖

非常幸运，但是生活不会受到太大影响，会继续努力工作，继续买彩票。”

即开型体育彩票顶呱刮上市已超过12年，一直在不断地推陈出新，每一次新票上市，都会给彩友带来许多不同的乐趣。此外，购彩者每购买一张面值20元的顶呱刮彩票，将有4元用于社会公益事业，为我们的社会变得更加美好添砖加瓦。苏彩



HAPPY LOTTERY RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩 理性投注  
禁止向未成年人售彩和兑奖

扫一扫更多精彩

## 盐城球迷领走足彩160万

胜负彩20078期是江苏彩友收获颇丰的一期！除苏州彩友揽获其中1注头奖之外，盐城的胡先生也斩获当期1注头奖，奖金达到160万多元，这也是胡先生首次收获足彩百万大奖。

据了解，胡先生原本就是一个爱看球的球迷，大约在十年前开始接触传统足彩。“看球之前买一点足彩，那看球的心情完全就不一样了，你自始至终都会融入其中，直到比赛结束你才会松一口气，如果赛果猜中了，那种感觉会更爽！”在江苏

体彩兑奖大厅，胡先生对着工作人员侃侃而谈。尽管买彩已有十年，但他在在此之前最大的奖项也就几十万，百万大奖从未中过，但胡先生从不气馁，一直坚持自己的投注，通常会打一张小复式作为主单，然后会选择一些单式票捕捉冷门作为补单。足彩的奖金高低和竞猜难度相辅相成，达到百万级奖金的比赛竞猜难度极大，如他这次中出的胜负彩20078期，法甲的大巴黎主场翻车，英超双雄热刺、利物浦被双双逼

平，即便如此，胡先生还是幸运地猜中所有赛果，斩获了当期头奖。胡先生笑着说：“其实这次作为主单的复式票颗粒无收，倒是补单的单式票出彩了，拿下了这个百万大奖。”对于今后的安排，胡先生也是信心满满，他感慨道：“在2020年年末收获一个百万大奖也是对我买彩十年的最好褒奖，现在我最期待的不光是平常的联赛，明年的欧洲杯如果能顺利开赛就完美了，一边看球一边买足彩不要太精彩啊！”苏彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师